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Vážení spoluobčané,
promlouvám k Vám v posledním – v prosincovém 
Měsíčníku letošního roku. Tentokrát netradičně 
slovo starosty píši ve spolupráci s Evou 
Moravčíkovou, učitelkou na ZŠ Jičínské, 
Masarykově gymnáziu a také skladatelkou, 
zpěvačkou a zakladatelkou hudební skupiny 
Evamore. Společně jsme se zúčastnili festivalu 
Kaleici Oldtown festival, kde se naše město 
účastnilo již počtvrté. O tom však trochu později.

Nejdříve připomenu některé důležité momenty, které se v našem 
městě odehrály v předchozích dnech:

 » V pondělí 23. 10. navštívil naše město ředitel londýnského muzea 
Sigmunda Freuda pan Giuseppe Albano. Společně s manželem Jane 
Freud Peterem Hensonem a zástupci cestovní kanceláře „Rady na 
cestu“ jsme hledali možnosti, jak vytvořit turisticky zajímavý pro-
dukt pro návštěvníky obou muzeí a umožnili jim navštívit jak místo 
narození, tak místo posledních dní světově proslulého psychoana-
lytika Sigmunda Freuda. S výše zmíněnou cestovní kanceláří jsme 
se domluvili, že pro nás vytvoří ucelený balíček, který bude obsa-
hovat letenku, ubytování a průvodce po Příboře a okolí a následně 
obdobně v Londýně. Velký dík patří Peterovi Hensonovi, který toto 
setkání inicioval a pozval pana Giussepe Albana do Příbora. Pan 
ředitel londýnského muzea byl Příborem nadšen a spolu s majitelem 
cestovní kanceláře s panem Martinem Šimkem se shodli, že Příbor 
je „skrytou perlou“ našeho regionu. 

 » Město Příbor 9. listopadu navštívili pracovníci a zástupci památ-
kového úřadu z města Kroměříže. Přijeli se na nás podívat, protože 
o Příboře je v poslední době hodně slyšet a máme úspěchy v různých 
soutěžích spojených s památkovou péčí. Kolegové z našeho měst-
ského úřadu přichystali prohlídku piaristického kláštera, rodného 
domu Sigmunda Freuda, naší radnice a také byla připravena návště-
va sýpky se sbírkou motocyklů. Památkáři v čele s vedoucím panem 
Jaroslavem Novosadem, který se mimochodem v minulosti podílel 
na údržbě příborských památek, byli unešení naším městečkem 
a velice si pochvalovali příkladnou péči o historické památky. 
A nyní už dávám prostor Evě Moravčíkové, která nám přiblíží účast na 

mezinárodním festivalu:
Ve dnech 26.–29. 10. 2023 jsme se za město Příbor zúčastnili 8. roční-

ku mezinárodního festivalu historických měst a sídel v turecké Antalyi. 
Naše cesta se uskutečnila na základě pozvání Velvyslanectví ČR 
v Ankaře v zastoupení pana Martina Brože a pozvání města Antalye - 
Kaleici (historické části).
Návštěva v Turecku měla jasný cíl. Reprezentovat a přiblížit město Příbor 

a jeho památky, současnost i kulturu, a to 
prostřednictvím mnoha společenských akcí, 
videoprojekcí a kulturních vystoupení. Zatímco 
Eva Moravčíková a Tom Strom byli součástí 
kulturního programu na Hadrian ś Gate Stage 
(pódium u Hadriánovy brány), Jan Malík, 
starosta města, se účastnil panelové diskuze na 
téma rozvoje současných historických měst, 
konkrétně mezinárodních událostí v těchto 
městech, kde zmínil tradiční mezinárodní 
festivaly dechových orchestrů, memorial Jane 
McAdam Freud, připravovanou konferenci 
„British Art Medal Society“ (akce připravovaná 
Peterem Hensonem na duben 2024) a spolupráci 
s londýnským muzeem Sigmunda Freuda.
Nutno dodat, že celá akce byla zastřešena 

projektem Kaleiçi Old Town Festival, jehož 
je naše město součástí již pět let (3x osobní 
účast, 1x online účast, 1x bez účasti). O Pří-
boře se zkrátka ve Středomoří ví. Na festivalu 
byl Příbor totiž jediným zástupcem z České 
republiky a na programu se podílel společně 
s německým městem Baden Baden, polskými 
Katowicemi, slovinským Kranjem a mnoha 
dalšími. Možná by bylo dobré si uvědomit, 
že nejen díky slavnému rodákovi Sigmundu 
Freudovi, skladateli Leoši Janáčkovi (jehož 
tvorbu jsme tureckému publiku rovněž přiblí-
žili), ale také současným kulturním, archi-
tektonickým a společenským aktivitám není 

město Příbor nejen v Turecku neznámým 
pojmem. Letošní setkání přispělo k navázání 
mezinárodních vztahů, pro Příbor speciálně 
v oblasti sportovní a kulturní.
Naše aktivity v Kaleici:
 » Společná večeře nejvyšších politických 
představitelů Antalye se všemi návštěvníky 
festivalu (zástupci ze 40 měst, 150 účastní-
ků z celého světa) s kulturním programem 
(vystoupení místního tanečního folklórní-
ho souboru, živá hudba).
 » Panelová diskuze, které se zúčastnil pan 
starosta Jan Malík. Téma – mezinárodní 
události v historických městech.
 » Večeře s honorární konzulkou ambasády 
České republiky Yeliz Gül Ege. 
 » Představení města Příbora – videoprojekce 
na téma participace s občany.
 » Koncert skupiny EVAMORE.
 » Průvod městem jako součást oslav 100. 
výročí vzniku Turecké republiky.

Tolik příspěvek od Evy Moravčíkové… Já 
bych ještě rád doplnil, že naše účast v Antalyi 
měla úspěch, líbil se koncert Evamore, ale 
také prezentace o Příboře, za kterou bych ještě 
jednou rád poděkoval tvůrcům (mohli jste 
zhlédnout ve 45/2023 vysílání LTV Příbor).
Prosincové slovo starosty bylo veskrze pozitiv-

ní, a tak jsem přesvědčen, že naše městečko již 
dlouho nebude pouze „skrytou perlou“ Podbes-
kydí a že i nadále bude vzkvétat a rozvíjet se. 
A protože se nám pomalu blíží „čas vánoč-

ní“, tak bych vám rád popřál, abychom si po-
zitivní energii všichni udrželi, pokud možno 
co nejdéle, jak v kruhu rodinném, přátelském, 
tak i pracovním. 
Krásné vánoční svátky a ten správný vstup 

do nového roku 2024! 

Jan Malík a Eva Moravčíková

Telegrafické zprávy z jednání 
Rady města Příbora
Ing. Barbora Jalůvková (referentka odboru organizačního a správních činností Městského úřadu Příbor)

Dne 24. 10. 2023 se uskutečnila 
19. schůze Rady města Příbora, 
na které bylo projednáno 
25 bodů. Přinášíme vám 
stručný telegrafický přehled 
nejdůležitějších projednaných 
bodů.

Rada města vzala na vědomí:
 » informaci o možnostech vynětí pozemku 
parc. č. 635/8 v k. ú. Klokočov u Příbora 
z honitby Příbor - Hájov pro účel umístě-
ní discgolfového mobiliáře,

 » informaci OIRSM o jednání s ředitelkou 
společnosti Jednota, spotřební družstvo 
v Hodoníně.

Rada města schválila:
 » termíny oddacích dnů v Příboře pro 
rok 2024 dle přílohy č. 1 předloženého 
materiálu,
 » dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 46/2023/
SD mezi městem Příborem a společností 
NOSTA, s.r.o., IČO 47671416, na realizaci 
akce „Stavební úpravy objektu č. p. 118“, 
který zohledňuje vícepráce a méněpráce 
popsané ve změnovém listu ZL-01 navýše-
ním celkové ceny díla o 98 643,93 Kč bez 
DPH dle předloženého materiálu,

 » koncept projektové dokumentace „Úpra-
va křižovatky ulic Frenštátské a Oldřicha 
Helmy v Příboře“,
 » uzavření smlouvy č.23_SOP_01_4122233051 
o zřízení odběrného místa nízkého napětí 
se společností ČEZ Distribuce, a. s., 
Děčín IV - Podmokly, Teplická 874/8, 
405 02 Děčín, v předložené podobě,
 » projektovou dokumentaci akce „Příjezdo-
vá komunikace k ZO na ul. Masarykově“, 
v předložené podobě,
 » v předloženém znění Dodatek č. 1 Kupní 
smlouvy mezi městem Příborem a PWR 
computers a.s., 28. října 212/227, 
Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, 
IČO 48394246, jejímž předmětem je do-
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Telegrafické zprávy ze zasedání 
Zastupitelstva města Příbora
Ing. Barbora Jalůvková (referentka odboru organizačního a správních činností Městského úřadu Příbor)

Dne 18. 10. 2023 se uskutečnilo 
8. zasedání Zastupitelstva 
města Příbora, na kterém bylo 
projednáno 14 bodů. Přinášíme 
vám stručný telegrafický přehled 
nejdůležitějších projednaných 
bodů.

Zastupitelstvo města schválilo:
 » uzavření smlouvy, v předloženém zně-
ní, jejímž předmětem je prodej pozemku 
parc. č. 2178/25 v k. ú. Příbor za podmí-
nek dle usnesení č. 8/6/ZM/2023 ze dne 
21.06.2023 žadatelům Ondřeji Gelnarovi 
a Denise Gelnarové, za kupní cenu ve výši 
2 618 000 Kč včetně DPH,
 » rozpočtové opatření č. 5 města Příbora na 
rok 2023 v členění a částkách dle přílohy 
č. 1 předloženého materiálu.

Zastupitelstvo města neschválilo:
 » prodej pozemků parc. č. 795/2 a 796 v k. ú. 
Mniší panu Oldřichu Hadvičákovi, dle jeho 
žádosti ze dne 12.04.2023.

Zastupitelstvo města stanovilo:
 » pořadí žadatelů o prodej pozemku parc. č. 
2178/25 v k. ú. Příbor dle nabízené kupní 
ceny, sestupně od nejvyšší nabídky takto:

Zastupitelstvo města vyřadilo:
 » z veřejné soutěže o prodej pozemku parc. 
č. 2178/25 v k. ú. Příbor nabídku paní 
Veroniky Slané podanou dne 18. 9. 2023 
z důvodu pozdního podání.

Zastupitelstvo města odmítlo:
 » nabídku na odkoupení vodovodního řadu na 
ulici Na Benátkách na pozemcích parc. č. 
1924/2, 2369/1 a 2359/1 vše v k. ú. Příbor.

Zastupitelstvo města vzalo na 
vědomí:

 » celkové objemy rozpočtu města:

Zastupitelstvo města vydalo:
 » Obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku ze psů, ve znění přílohy č. 1.

dávka IT vybavení a pomůcek do odborné 
učebny na Základní škole Příbor, Jičínská 
486, kterým se upravují podmínky 
plnění specifikované v článku III. Kupní 
smlouvy bod 1,
 » přesun prostředků ve výši 20 000 Kč 
z výdajové části rozpočtu z § 3635 Pro-
jektové přípravy na § 2334 Revitalizace 
vodních systémů, které budou použity na 
zpracování a dodání podkladů týka-
jící se podání žádosti o dotaci na pro-
jekt „Adaptace krajiny na klimatickou 
změnu a celoplošná zádrž vody na ka-
tastrálním území obce Příbor“ z pro-
gramu Národního plánu obnovy.

Rada města souhlasila:
 » s konáním akce „Valašská rally 2024“ 
na území města Příbora (ulici Hukvald-
ské) a v místní části Hájov, ve dnech 
04.04.2024 – 07.04.2024,
 » s odkoupením stávající plynové přípojky 
k objektu č. p. 118 od společnosti GasNet, 
s.r.o., IČO 27295567, za její zůstatkovou 
hodnotu 5 000 Kč bez DPH dle předlože-
ného návrhu,
 » s podáním žádosti o dotaci na pro-
jekt „Adaptace krajiny na klimatickou 
změnu a celoplošná zádrž vody na ka-
tastrálním území obce Příbor“ z Ná-
rodního plánu obnovy: Podpora obnovy 
přirozených funkcí krajiny, komponenta 

2.9., Investice 4 Adaptace vodních, 
nelesních a lesních ekosystémů na změnu 
klimatu pro roky 2022 – 2025,
 » s přijetím nadačního příspěvku Základ-
ní školou Příbor, Jičínská 486, okres 
Nový Jičín, příspěvkovou organizací ve 
výši 5 600 Kč od Nadace Terezy Ma-
xové dětem, se sídlem Jáchymova 26/2, 
110 00 Praha 1 na podporu vzdělávání 
ukrajinských žáků a studentů v ČR,
 » s přijetím peněžitého daru Základní 
školou Příbor, Jičínská 486, okres Nový 
Jičín, příspěvkovou organizací až do 
celkové výše 21 500 Kč od společnosti 
Pomáháme školám k úspěchu o.p.s. se 
sídlem Evropská 2690/17, 160 00 Praha 
6, IČO 29005469 na úhradu nákladů na 
zkvalitnění výuky v rámci projektu „Po-
máháme školám k úspěchu“,
 » s přijetím peněžitého daru Základní ško-
lou Npor. Loma Příbor Školní 1510 okres 
Nový Jičín, příspěvkovou organizací až 
do celkové výše 29 000 Kč od společnosti 
Pomáháme školám k úspěchu o.p.s. se 
sídlem Evropská 2690/17, 160 00 Praha 
6, IČO 29005469 na úhradu nákladů 
na zkvalitnění výuky v rámci projektu 
„Pomáháme školám k úspěchu“.

Rada města rozhodla:
 » s odkoupením stávající plynové přípojky 
k objektu č. p. 118 od společnosti GasNet, 

s.r.o., IČO 27295567, za její zůstatkovou 
hodnotu 5 000 Kč bez DPH dle předlože-
ného návrhu.

Rada města uložila:
 » vedoucímu odboru investic, rozvoje 
a správy majetku

 » prověřit reálnost stavebně technického 
propojení objektů č. p. 238 a č. p. 1524 
na ulici Jičínské.

Rada města pověřila:
 » pracovnici odboru investic, rozvoje 
a správy majetku paní Lenku Habdaso-
vou pro další jednání se zástupci Základní 
organizace ČZS Příbor Jičínská.

Rada města vyhlásila:
 » veřejnou zakázku malého rozsahu zadá-
vanou v uzavřeném zadávacím řízení na 
výběr zpracovatele architektonické studie 
„Novostavba MŠ Z43 v Příboře“ dle 
předloženého materiálu.

Rada města jmenovala:
 » hodnoticí komisi pro výběr zpracovatele 
studie „Novostavba MŠ Z43 v Příboře“ 
ve složení: Mgr. Pavlína Jordánková, 
Ing. Ivo Kunčar, Ing. arch. Jan Malík, 
Ing. Romana Šašinková, DiS., Mgr. Jiří 
Tuza.

Branný závod o pohár 
Městské policie Příbor 
Eva Durčeková DiS. (strážník Městské policie Příbor)

Dne 24. 10. 2023 proběhl již šestý ročník 
branného závodu O pohár Městské policie 
Příbor. Akce byla zabezpečena finanč-
ními prostředky města Příbora, kon-
krétně z rozpočtu Městské policie Příbor 
– prevence kriminality. Závod byl určen 
pro žáky 6. tříd Základní školy Jičínské 
a Základní školy Npor. Loma, kteří soutěžili 
ve čtyřčlenných (ve výjimečných případech 
i tříčlenných) smíšených družstvech. Bran-
ného závodu se zúčastnilo celkem 70 žáků 
uvedených škol, kteří se rozdělili 
po třídách do 19 družstev. Na trati dlouhé 
2,5 km, která začínala na ulici Kpt. Jaroše 
u zahrádek a končila na parkovišti ulice 
Palackého, bylo pro družstva připraveno 
6 stanovišť. Jedno zajímavější než druhé. 
Začínalo se zdravovědou, pokračovalo se 
paměťovou disciplínou. Následoval hod 
granátem a střelba ze vzduchovky na cíl. 
Předposlední stanoviště patřilo štafetě se 
sbíráním míčků a těsně před cílem čekalo 
na družstva poslední stanoviště s otázkou 
zaměřenou na dopravu. 

Za nesplnění disciplín nebo 
špatnou odpověď se druž-
stvům připočítávaly trestné 
vteřiny. Většina družstev 
se s úkoly poprala velmi dob-
ře a snažila se dorazit do cíle 
závodu vedoucího přes kopce 
co nejrychleji. 
Vyhodnocení závodu proběhlo v tělocvičně 

bývalé Základní školy Dukelské. Tři nej-
lepší družstva získala pohár Městské policie 
Příbor a každý člen vítězných družstev 
obdržel medaili a hodnotnou cenu. Zkrátka 
nepřišel nikdo, každý účastník závodu do-
stal balíček s občerstvením. Velký dík patří 
pracovníkům střediska volného času Luna 
Příbor a členu dobrovolných hasičů Lubina 
II Větřkovice, kteří velkou měrou pomohli 
při konání branného závodu. Byl to již šestý 
branný závod pořádaný strážníky Městské 
policie Příbor a věříme, že ne poslední. 
Doufáme, že i příští rok se nám podaří akci 
opět zorganizovat a setkat se v terénu s žáky 
příborských škol.

Další Odpadový Oskar 
pro Příbor 
Příklad dobré praxe
Ing. Dita Kalužová (odbor životního prostředí, dotací a veřejných zakázek), Foto: Zdroj 
Moravskoslezský kraj

Na jaře se město Příbor jako každoročně 
přihlásilo do soutěže o Odpadového Oskara 
společnosti Arnika, která dlouhodobě 
usiluje o ochranu přírody a zdravé prostředí 
pro budoucí generace. 
Po vyhodnocení všech údajů obsadilo 

naše město 3. místo v nejnižší produkci 
směsného komunálního odpadu v Mo-
ravskoslezském kraji mezi městy nad 
5 000 obyvatel. Toto velmi dobré umístění 
si držíme již druhým rokem a děkujeme ob-
čanům, že třídí komunální odpad. Diplom 
spolu s drobnými cenami na krajském úřadě 
osobně převzali pan místostarosta Ing. 
Bohuslav Majer a referentka odboru život-
ního prostředí, dotací a veřejných zakázek 
Ing. Dita Kalužová. Ocenění bylo předáno 
dne 23. 10. 2023 na krajském úřadě při 
slavnostním předávání ocenění 9. ročníku 
soutěže pro obce s nejefektivnějším odpado-

vým hospodářstvím v České republice.
Město Příbor má také trvalé ocenění, 

a to Příklad dobré praxe – odpadové hos-
podářství za přínos v oblasti efektivního 
nakládání s komunálním odpadem. 
Dále se město Příbor umístilo mezi 

finalisty soutěže Komunální projekt 
roku v oblasti Odpadové hospodářství, 

kde jsme soutěžili se spoty o třídění. Na 
webu města v sekci Životní prostředí jsou 
ke každé komoditě dva spoty – zábavný 
o třídění a dokumentární, kde odpad končí 
(zpo.pribor.eu/spoty-ke-trideni-odpadu). 
Nezískali jsme sice diplom, ale umístění 
mezi třemi nejlepšími z více než sta přihlá-
šených projektů je také krásné. 

Příjmy 232 689 000 Kč

což je navýšení 
o 1 366 000 Kč 
oproti uprave-

nému rozpočtu 
po schváleném 

RO č. 4.

Výdaje 304 320 000 Kč

což je navýšení 
o 1 366 000 Kč 
oproti uprave-

nému rozpočtu 
po schváleném 

RO č. 4.

Finan-
cování 71 631 000 Kč

což je beze 
změny oproti 
upravenému 
rozpočtu po 
schváleném 

RO č. 4.

jméno žadatele výše nabídky za 
pozemek

1.Ondřej Gelnar, Denisa 
Gelnarová 2 618 000 Kč

2.Iva Richterová, Lukáš 
Richter 2 554 000 Kč

3.Tomáš Holub, Petra 
Friedlová 2 301 000 Kč

Nejlepší odpad je ten, který nevznikne!

9. ročník

Odpadového Oskara

Soutěž je realizována v rámci projektu "Odpadové hospodářství obcí - příklady 
dobré praxe", který byl podpořen Ministerstvem životního prostředí.

uděluje

za třetí nejnižší produkci 
směsného odpadu v kategorii 

měst nad 5000 obyvatel 
v Moravskoslezském kraji

MĚSTU 
PŘÍBOR 
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Pavel Mišun
Kamila Bednářová
Rudolf Kotľár
Helga Bilíková
Emil Bláha
Marta Jurečková
Dagmar Bortlová
Jaroslava Kűblová
Zdeněk Podolský
Oldřiška Pustějovská
Eva Kőllnerová
Zdenka Bajerová
Jaroslav Goj

Jiří Moris
Karel Žáček
Karla Krestová
Anna Jančová
Oldřiška Šajtarová
Milena Kamarádová
Jan Diviš
Marie Ručková
Alena Jakešová
Olga Leblochová
Zdenka Knápková
Ladislav Loun
Dašenka Fialová

Eliška Kabátová
Milada Poláčková
Ludmila Hrubá
Helena Tomková
Věra Baťková
Vladimír Švarc
Naděžda Rapalová
Slavomír Valečko
Anna Kotrcová
Alena Kratinová
Marie Ondřejcová
Božena Foltová

Jubilanti z Příbora:

Ludmila Jalůvková 
Jarmila Lysová 
Danuše Medřická 

Věra Ondráčková 
Milada Poláčková
Zuzana Štěrbová 

Josef Žárský
Jubilanti v Domově Příbor:

Blahopřejeme jubilantům 
narozeným v prosinci
Bc. Ivana Bolomová, Dis. (matrikářka Městského úřadu Příbor)

Opět po roce se můžete těšit na provoz Skibusu
Rada města Příbora schválila dne 
14. 11. 2023 smlouvu o závazku 
veřejné služby k zajištění provozu 
Skibusu Beskydy pro období od 
26. 12. 2023 do 28. 4. 2024.

Skibus Beskydy po projednání a dohodě za-
interesovaných měst (Kopřivnice, Nový Jičín, 
Příbor) bude provozován v tomto rozsahu:
a) V období od 26.12.2023 do 31.12.2023 

každý den v rozsahu 1 spoj denně v trase 
Nový Jičín – Bílá, střed a 1 spoj denně 
v trase Bílá, střed – Nový Jičín.

b) V období od 26.12.2023 do 31.12.2023 
každý den v rozsahu 1 spoj denně v trase 
Nový Jičín – Pustevny a 1 spoj denně 
v trase Pustevny – Nový Jičín.

c) V období od 01.01.2024 do 28.04.2024 
v soboty, neděle a svátky v rozsahu 1 spoj 
denně v trase Nový Jičín – Bílá, střed a 1 
spoj denně v trase Bílá, střed – Nový Jičín.

d) V období od 01.01.2024 do 28.04.2024 

v soboty, neděle a svátky v rozsahu 1 spoj 
denně v trase Nový Jičín – Pustevny 
a 1 spoj denně v trase Pustevny – Nový 
Jičín.

Jsme si jisti, že smlouva bude schválena 
i v Kopřivnici a Novém Jičíně a dopravce 
Z-Group bus a.s. Vás od 26.12.2023 přivítá na 
zastávce Příbor-u škol.
Šťastnou cestu a zimní aktivní relax přeje 

Ing. Iveta Busková, vedoucí odboru kultury, 
školství, sportu a cestovního ruchu

Podzimní výsadba stromů u cyklostezky 
Ing. Jaroslava Veselková, Foto: Mgr. Blanka Kovaláková (odbor životního prostředí, 
dotací a veřejných zakázek Městského úřadu Příbor)

Dne 21.10.2023 se podél cyklostezky nad 
I/58 uskutečnila další etapa výsadeb. Výsadbu 
organizovala a zabezpečovala opět společnost 
Sázíme stromy, z. ú., za finanční podpory MY 
TREES, ČSOB, BAT, zúčastnil se také pan 
starosta, pracovníci odboru životního pro-
středí Městského úřadu Příbor i dobrovolníci 
z řad místních a zvláště přespolních občanů. 
Nově vysazené stromy budou mimo jiné 
zpevňovat svah, sloužit jako větrolam, v létě 
poskytnou potřebný stín, zlepší vodní poměry 
v krajině a také poskytnou útočiště drobným 

živočichům a ptákům. Vysa-
zeno bylo celkem 25 ks stromů 
ve složení: duby, buky, lípy, 
javory, třešně ptačí a břízy. 
Výsadbou stromy přešly do 

majetku města Příbora a péči 
o vysazené dřeviny převza-
ly Technické služby města 
Příbora, p. o., jakožto správce 
městské zeleně. V budoucnu 
je plánována ještě dosadba keřového patra 
v téže lokalitě, aby se posílila funkce větro-

lamu a protierozní funkce. Děkujeme všem 
zúčastněným.

Strážníci městské 
policie společně s dětmi 
preventivně měřili 
rychlost vozidel 
Eva Durčeková, Dis. (strážník Městské policie Příbor) 

Dne 14. 11. 2023 se v dopoledních hodi-
nách mohli řidiči setkat s netradiční hlídkou 
městské policie, která společně s dětmi 4. tříd 
zdejší Základní školy Npor. Loma kontrolo-
vala řidiče, zda dodržují zákonem stanove-
nou rychlost v obytné zóně (20 km/hod.) na 
nábřeží Rudoarmějců v Příboře. Žáci měli 
pro řidiče připravené odznaky (usměvavé 
a zamračené smajlíky) a preventivní letáčky, 
které jim rozdávali. Řidičům, kteří povolenou 
rychlost nepřekročili, děti poděkovaly, že 
dodržují dopravní předpisy, a tím chrání jejich 
zdraví a život. V opačném případě byli řidiči 

dětmi pokáráni, že překročili 
rychlost, a byli vyzváni, aby příště dodrže-
li povolenou rychlost a neohrožovali jejich 
zdraví. V době mezi 08.00 – 09.30 hod. se na 
stanovišti vystřídalo 47 dětí a bylo zastaveno 
celkem 73 řidičů, kdy z tohoto počtu rych-
lost překročilo 15 řidičů. Mnozí z nich byli 
příjemně překvapeni, s kým se při kontrole 
setkali. Jelikož se akce setkala s pozitivním 
ohlasem jak od dětí, tak od většiny řidičů, 
nebude se jednat o poslední preventivní akci 
tohoto charakteru pořádanou Městskou 
policií Příbor. 

Vše, co potřebujete vědět o příspěvku na péči
Lenka Matysková, DiS. (Občanská poradna Nový Jičín, kontaktní pracoviště Příbor)

Co je příspěvek na péči? Kdo na 
něj má nárok? Jak a kde si o něj 
zažádat?
Trápí vás nepříjemné zdravotní problémy, což 

vás dlouhodobě stojí nemalé peníze? Řešením 

by pro vás mohl být příspěvek na péči. Ten 
je určen lidem, kteří z důvodu nepříznivého 
zdravotního stavu potřebují pomoc jiné osoby 
při zvládání základních životních potřeb, a to 
v rozsahu stanoveném stupněm závislosti dle 

zákona o sociálních službách.
Příspěvek na péči je sociální dávka poskyto-

vaná na základě zákona č. 108/2006 Sb., o so-
ciálních službách a vyhlášky č. 505/2006 Sb., 
kterou se provádějí některá ustanovení tohoto 

zákona. Jeho prostřednictvím se stát podílí na 
zajištění pomoci osobám, které o sebe z důvodu 
nemoci, úrazu nebo jiných zdravotních kom-
plikací dlouhodobě nezvládají pečovat a jsou 
proto závislé na jiných. Náklady na vyplácení 
příspěvku na péči se hradí ze státního rozpočtu.
Z poskytnutého příspěvku se následně hradí 

pomoc, kterou dotyčnému dle jeho vlastního 
rozhodnutí poskytuje osoba blízká, asis-
tent sociální péče, registrovaný poskytovatel 
sociálních služeb atd. Příspěvek přitom náleží 
osobě, o kterou je pečováno, nikoliv člověku, 
jenž péči zajišťuje.

Kdo je osoba blízká?
Pokud jde o příspěvek na péči o osobu 

blízkou, podle § 24 zákona o důchodovém 
pojištění splňují definici osoby blízké tito 
lidé: manžel či manželka, příbuzný v přímé 
linii, dítě vlastní, osvojené i převzaté do trvalé 
péče, sourozenec, snacha či zeť, manžel rodiče 
kteréhokoliv z manželů.
Hodnotí-li se osoba blízká, definice ovšem 

uvádí, že se ne vždy musí jednat o příbuzného. 
Může to být naopak i člověk, který s dotyč-
ným sdílí společnou domácnost a dělí se s ním 
o náklady na bydlení.

Bližší informace k příspěvku na péči, kdo na 
něj má nárok a jak a kde si o něj zažádat, se 
dozvíte v příštím čísle Měsíčníku. V případě 
dotazů k tomuto tématu neváhejte navštívit 
naši Občanskou poradnu v Příboře na adrese 
nám. Sigmunda Freuda 19, 742 58 Příbor.

Konzultační hodiny:
Úterý:
9.00–12.00 – bez objednání  
13.00–16.00 – pro objednané

880148  Nový Jičín-Příbor-Kopřivnice-Bílá Platí od 26.12.2023 do 28.4.2024

Přepravu zajišt’uje : Z-Group bus a.s., třída Tomáše Bati 258, 763 02, Zlín-Louky, provoz Kopřivnice, Dělnická 831/81, koprivnice@zgroupbus.cz, www.zgroupbus.cz, tel.602 533 671, info. 597 608 508
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  Nový Jičín,,Palackého ČSAD  . . . . . . . . . 
  Nový Jičín,,aut.nádr. �  . . . . . . . . . 
  Příbor,,u škol   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Kopřivnice,,Čs.armády   . . . . . . . . . . . . . . 
  Frenštát p.Radh.,,sídliště  . . . . . . . . . . . . . 
xTrojanovice,,Na Pinduli  . . . . . . . . . . . . . . . 
  Rožnov p.Radh.,,rest.U eroplánu  . . . . . . . 
  Dolní Bečva,,ObÚ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Prostřední Bečva,,hotel Zavadilka  . . . . . . 
  Prostřední Bečva,,Pustevny konečná . . . . 
  Horní Bečva,,ObÚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Horní Bečva,,hotel Valaška  . . . . . . . . . . . 
  Horní Bečva,,přehrada  . . . . . . . . . . . . . . . 
  Horní Bečva,Hlavatá,rozc.  . . . . . . . . . . . . 
  Bílá,,chata Třeštík . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Bílá,Bumbálka,st.hr.   . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Bílá,,Mezivodí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
  Bílá,,střed   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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6 jede v sobotu † jede v neděli a ve státem uznané svátky 
78 jede od 26.12.23 do 28.4.24, jede také 27.12.23,28.12.23,29.12.23 

 
Na lince platí tarif vyhlášený Z-Group bus a.s. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.zgroupbus.cz nebo ve vozidlech na lince. Krátkodobé ani dlouhodobé
časové jízdenky ODIS neplatí. 
 
〈 spoj jede po jiné trase � zastávka s možností přestupu na železniční dopravu 

bezbariérově přístupná zastávka x zastávka je jen na znamení nebo požádání 
MHD zastávka s možností přestupu na městskou hromadnou dopravu 

  isybus
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V polovině letošního srpna se ve složení 
Peťa Bobko, Láďa Libiš a Čeněk Babača 
vydáváme do švýcarských Walliských Alp 
s jediným cílem, dovézt si úspěšný výstup 
na Weisshorn (4 505 m n. m.). Výstup s ob-
tížností II-III UIAA je považován za jednu 
z nejnáročnějších „normálek“ na alpskou 
čtyřtisícovku. Formu máme skvělou, tým 
sehraný a na dobrou předpověď jsme si 
trpělivě počkali.
Výstup začíná ve vesničce Randa, odtud 

stoupáme na Weisshornhütte (2 932 m n. 
m.). Trasu dlouhou šest kilometrů s převýše-
ním necelých 1500 m jdeme zvolna, abychom 
ušetřili co nejvíce sil na samotný výstup. Na 
chatu přicházíme v odpoledních hodinách. 
Než povečeříme, jdeme se podívat na nástup 
zítřejšího výstupu, ráno budeme startovat za 
tmy, proto potřebujeme mít co nejlépe nastu-
dovanou trasu. Využíváme skvělé viditelnos-
ti a z dálky zkoumáme, kudy budeme zítra 
prostupovat. Podmínky vypadají dobře, delší 
dobu nesněžilo, tudíž je sníh tvrdý a budeme 
se moct rychle a bezpečně pohybovat. Při ve-
čeři k nám přisedá Miloš Bohuněk, horolezec 
z Čech, jeho parťákovi se udělalo nevolno, 
proto jej přibíráme do dvojice k Peťovi. Jsme 
rádi, že polezeme ve čtyřech.
Budík zvoní ve 2:00, vstáváme, rychlá sní-

daně, oblékáme sedáky a bereme nachystané 
batohy. Za svitu čelovek krájíme svižným 
tempem první výškové metry. Prostup skal-
ním i sněhovým terénem zvládáme skvěle, 
občas mírně zaváháme, ale nejdeme na vr-
chol sami, takže v nejistých místech jdeme za 
světlem čelovek ostatních horolezců. Jistíme 
se jen, kde je to nutné, abychom byli rychlí, 
i tak na Frühstücksplatz dolézáme o hodinu 
později, než bychom měli. Víme však, že je 
to drobnými zaváháními v nástupovém žlebu 
a následných skalních pasážích. Pokračuje-
me tedy do druhé poloviny výstupu, čeká nás 

několik hodin hřebenového lezení, kvůli kte-
rému jsme několik měsíců poctivě trénovali. 
Postupně prolézáme až na konec skalního 
hřebene, odsud nás čeká závěrečná pasáž. 
Ledovcové plato a posledních 500 výškových 
metrů na vrchol. Fyzicky nejnáročnější část, 
jsme ve čtyřech tisících a výška je opravdu 
znát, navíc musíme postupovat rychle. Na 
vrchol dolézám v 10:25, ostatní vzápětí za 
mnou. Polévá mě pocit zadostiučinění, jsem 
dojat. Nemůžu uvěřit, že se nám to podařilo. 
Jenže výstup končí až po sestupu. Chvíli se 
kocháme výhledy, pokusíme se o vrcholovou 
fotku a jdeme dolů. Návrat stejnou trasou 
bude ještě hodně náročný. Čeká nás dlouhý 
sestup s několika slaněními. Když dolézáme 
na Frühstücksplatz, víme, že jsme v polovi-
ně sestupu. Druhá polovina bude náročná, 
hlavně psychicky. Postupně scházíme až do 
míst, odkud jsme včera studovali výstup, 
chata je nadosah. Před osmou hodinou při-
cházíme na chatu. 
Ráno nás čeká pouze sestup do údolí, 

nikam nepospícháme, naposledy se otáčíme 
za majestátním Weisshornem. Sestupujeme 
zpět do kempu a čeká nás den volna. Petr 
ráno odjíždí domů společně s kluky z Čech. 
Já s Láďou máme v plánu druhý vrchol Dom 
(4 545 m n. m.). Ten se kvůli blížícímu se 
zhoršení počasí rozhodneme pokusit zdolat 
stylem z údolí na vrchol a zpět v jednom dni. 
Čeká nás 3 000 výškových metrů a asi 20 
kilometrů, převážná většina výstupu je po 
ledovci, proto se můžeme pohybovat velmi 
rychle a limitovat nás bude pouze fyzička, tu 
máme dobrou. Těšíme se na další den mezi 
mohutnými vrcholy hor, na které dříve lezli 
naši oddíloví kolegové. 
Z kempu startujeme opět kolem třetí ranní. 

Překonáváme skalní pasáž s řetězy, jdeme po 
ledovci, který za posledních několik desítek 
let neuvěřitelně ustoupil. Míjíme obrovské 

trhliny, kterými je Dóm známý. Dosahu-
jeme vrcholu a vracíme se zpět. Na sestupu 
musíme být rychlí, kolem deváté hodiny 
má přijít déšť. Tou dobou chceme být na 
turistickém chodníku. První kapky přichá-
zejí se setměním a my jsme tou dobou pod 
jednou z náročných etap sestupu a blížíme 
se do údolí. Návrat do kempu stíháme před 
půlnocí, avšak úplně promočení. Ani nám 
to nevadí, jsme rádi, že na konto úspěšného 
výjezdu přidáváme druhý vrchol. 
Součástí přípravy byly také tréninky na 

umělé lezecké stěně v Příboře, na jejíž pro-
voz našemu oddílu přispívá formou grantů 
město Příbor. Tréninky probíhají na stěně 
(tělocvična střediska volného času LUNA 
na Dukelské ulici č. p. 1346) od listopadu do 
března vždy ve čtvrtek od 18:30. Veřejnost je 
zvána si lezení vyzkoušet. 

Příborští horolezci ve Švýcarsku, 
Weisshorn 4 505 m n. m.
Čeněk Babača

Hájovští hasiči v roce 2023
Vojtěch Jalůvka (Starosta SH ČMS SDH Hájov)

Tak jako minulé roky i nyní nastal ten správ-
ný okamžik na malou rekapitulaci letošního 
roku. Po celý rok se vás snažíme informovat 
prostřednictvím článků v Měsíčnících o všech 
našich akcích, a tak vám v krátkosti připomenu 
největší události, na kterých jsme se podíleli.
První hasičská akce proběhla již 4. úno-

ra a společně jsme se po pěti letech sešli na 
masopustním průvodu, který za krásného 
počasí prošel celou vesnici. Poté následovaly 
11. února a 18. února plesy tzv. pochování 
basy. 
V neděli 19. února hned po druhém plese 

jsme si pronajali kluziště v Kopřivnici a uspo-
řádali jsme bruslení pro členy SDH a jejich 
rodinné příslušníky.

V sobotu 18. března proběhl sběr papíru 
a železného šrotu po naši vesnici. Ještě 
jednou tímto děkuji občanům Hájova za 
podporu. 
27. dubna až 30. dubna jsme zorganizovali 

pro naše mladé hasiče výlet. 
No a samozřejmě 30. dubna jsme se podíleli 

na tradiční akci v obci a tou je stavění obec-
ního máje.
Začátek května tradičně patří k oslavě svát-

ku sv. Floriána, a proto všichni příznivci, ale 
i občané se sešli pod hasičárnou na „Florián-
kovém posezení při guláši“. O den později 
v neděli 14. května jsme se pak opět sešli 
v místní kapli, kde byla sloužená mše svatá za 
všechny živé i zemřelé hasiče. Taktéž v měsíci 

květnu proběhla akce nazvaná Daruj krev 
s hasiči a i z našeho sboru se zapojilo pár 
jedinců, za což jim patří velké díky.
20. července náš sbor pořádal na výletišti 

pod Obecním domem letní večer.
2. září večer se opět po roce sjelo do naší vesnice 

spoustu hasičů, aby si změřili svoje síly v požár-
ním útoku. Konal se zde totiž čtrnáctý ročník 
soutěže O hájovský pohár. Jen pro zajímavost 
– letos zde změřilo svoje síly 47 družstev.
Poslední akce, která je naplánována, a jsem 

přesvědčen, že proběhne, je 2. prosince 
Mikulášská nadílka, která tak jako minulé 
ročníky se uskuteční venku před hasičárnou. 
Vše pak zhodnotíme na slavnostní Valné hro-

madě – výroční, která proběhne 10. prosince. 

Setkání pamětníků 
z Klokočova 
Karel Szydlowski (člen výboru Občanského sdružení Klokočov)

Občanské sdružení Klokočov (dále jen OS) 
vybudováním hřiště s řadou prvků a více-
účelovým hřištěm (za výrazné pomoci města 
Příbora) vychází vstříc především dětem 
a mládeži v celém rozsahu věku. Také větši-
na akcí OS je víceméně pro mládež a dospělé 
v aktivním věku. Tak trochu stranou byli naši 
nejstarší spoluobčané. Výbor OS se rozhodl 
navázat na v minulosti konané schůzky občanů 
Klokočova, při kterých se promítaly fotografie 
Klokočova z dob minulých a vzpomínalo se, jak 
to bylo v Klokočově dříve a jak je to dnes. 
V sobotu 23.9.2023, i přes nepřízeň počasí, 

se na hřišti sešlo 24 pamětníků, kteří si se 
zájmem poslechli vyprávění pana Stanislava 

Ulmana (jednoho z nej-
starších žijících Kloko-
čovjanů, ale s vitalitou, 
kterou mu mohou závidět 
i někteří o polovinu mlad-
ší) o tom, jak to bylo za 
jeho dětství a v pozdějších 
létech. Přítomní pamětní-
ci se aktivně zapojovali do 
diskuse a čas příjemně plynul. O tom, že tato 
skupina spoluobčanů takovouto akci přivítala 
svědčí, že po skončení akce, ale i v dalších 
dnech, při setkání s účastníky se často objevo-
val dotaz, zda se taková akce bude opakovat. 
Akci zorganizoval a osobně navštívil většinu 

pamětníků pan Antonín Filip, za což mu patří 
velké poděkování. 
V průběhu setkání bylo občanským sdru-

žením zabezpečeno pro účastníky malé občer-
stvení, které měl pod palcem a skvěle zvládnul 
člen výboru OS pan Oldřich Kuhejda. 

HC NOVATOP Hájov opět ve WERK ARÉNĚ
Dalibor Matula (fanoušek)

Hokejisté HC NOVATOP Hájov hráli v so-
botu 4. listopadu zápas TOP Ligy v nádherné, 
typicky hokejové třinecké Werk aréně proti 
domácímu týmu HC Nebory A, a to v rámci 
kopřivnické městské hokejové ligy.
Abychom to trochu oproti loňskému roku 

vylepšili, tak jsme rozhodli, že se pokusíme 
domluvit tentokrát hromadnou dopravu pro 
hájovské fanoušky. Vycházel jsem z velmi 
dobré spolupráce s firmou DOPRAVA MNIŠÍ 
z předchozích různých akcí. A tak nás její ma-
jitel pan Štůrala spolehlivě zavezl tam a zpět 
menším autobusem.
Vezli jsme s sebou i hráče, tak proto jsme 

my fanoušci dojeli na místo s větším časovým 
předstihem. Tím pádem jsme měli možnost 
si nejprve prohlédnout moderní zázemí 
a následně jsme se podívali i mimo zimní 

stadion. Kdo takové zázemí ještě neviděl, 
tak byl opravdu příjemně překvapen. Byla to 
prostě ojedinělá možnost něco takové vidět na 
vlastní oči. Sednout si v prostorné šatně, kde 
další den budou sedět extraligové hokejisté 
z Kladna, to se každému nepoštěstí.
Před zápasem jsme vyvěsili vlajku a nad tím 

nás sedělo 17 hájovských fanoušků.
Kápitán HC NOVATOP Hájov pan Radek 

Jurečka s předstihem chystal v kabině taktiku 
na náročný zápas proti velmi kvalitnímu do-
mácímu týmu. Po rozbruslení rozhodčí hodili 
v 18,00 hodin úvodní buly. Co si budeme 
povídat, i pro samotné hráče byla opět čest 
zahrát si právě tam.
Byl to určitě bojovný zápas, kdy domácí tým 

měl většinou herní převahu. Nicméně se vždy 
hraje na góly. A těch jsme pár viděli naštěstí na 

obou stranách. Snažili jsme fandit, jak jen to šlo. 
Povzbuzování HÁJOV DO TOHO za rachotu 
řehtačky znělo celou halou. To nakonec ocenil 
po utkání třeba i kapitán domácího týmu. 
Zápas nakonec skončil 4:2 pro domácí. 

Mimořádně kvalitní výkon za mě podal náš 
gólman. Ty jeho rychlé postřehy po prudkých 
ranách či dorážkách, nebo kvalitní rozehráv-
ky na spoluhráče, to byla prostě paráda. Jinak 
všichni hráči bojovali, co bylo jen v jejich 
silách. Moc nechybělo a dočkali jsme se 
i hattricku našeho mladého hráče Pavla Ma-
tuly. Hrálo se naštěstí férově, bez zákeřností 
a bez zranění. To je třeba také ocenit.

Cestou zpět byla v autobuse veselá nálada a od-
nesli jsme si všichni moc pěkný sportovní zážitek. 
A s touhou si to zopakovat opět další rok. Tak 

snad se nám to povede.
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Účast a úspěchy dospěláckých družstev 
hasičů z Hájova v Beskydské lize 2023
Monika Kabátová (členka SDH Hájov), Foto: Aneta Juřenová (členka SDH Hájov)

Nejen pro děti, ale také pro dospělé hasiče 
z Hájova je zvykem, že se aktivně věnu-
jí hasičskému sportu. Proto jsme se i letos 
přihlásili do Beskydské ligy, seriálu soutěží 
v požárních útocích pro dospělé. Tato liga má 
již dlouholetou tradici a oproti ostatním ligám 
v našem kraji (např. Moravskoslezská liga, 
Novojičínská liga) se vyznačuje především 
tím, že požární útok ne vždy probíhá klasic-
kou formou. Ostatní ligy preferují tzv. rovin-
ky, kdy tým vyběhne ze startu k základně, 
propojí sací vedení s útočným a poté dále běží 
po rovné trati až k výstřikové čáře. Tam musí 
proudaři co nejrychleji sestřelit terč. Beskyd-
ská liga má však v rámci ligových kol několik 
odlišností. Někdy se beží do kopce, jindy do 
zatáčky anebo se musí cestou k terčům překo-
nat různé překážky. Tedy v této lize jde nejen 
o rychlost, ale také o zručnost, dobrou úvahu 
a správné načasování.
Do Beskydské ligy, která letos otevřela jen 

dvě soutěžní kategorie, a to mužskou a žen-
skou, jsme přihlásili 3 družstva: Hájov muži, 
Hájov ženy, Hájov ženy HAPPY. To je tým 
žen, které mají nad 35 let a samy o sobě rády 
říkají, že je důležité „zapojit a přežít“. Z toho 
nějak vyplynul jejich název HAPPY. A jelikož 
ženská kategorie 35+ zatím neexistuje, dává 
jejich účast v lize tušit, že by se do budoucna 
mohla liga o tuto kategorii rozšířit.
Po zimní přípravě, která probíhala v tělocvič-

ně ZŠ Npor. Loma, jsme na jaře mohli opět 
začít trénovat venku na trávě. No, trénovat... 
Mnohdy nám nepřálo počasí, mnohdy jsme se 
ani nesešli, protože přeci jen už velká většina 

z nás chodí do práce a najít 
termín, aby se sešlo 7 lidí, je 
někdy náročné. Ovšem ani 
to nás neodradilo a dne 27. 5. 
v Bystrém nám odstartovalo 
první kolo ligy. Zde se nám 
sice moc nedařilo, ale my 
jsme to brali optimisticky. 
Věřili jsme, že se to v ná-
sledujících kolech zlepší. 
Přeci jen, bez porážek není 
vítězství.
Zúčastnili jsme se všech 

10 soutěžních kol a sbírali 
potřebné body. Někdy jsme 
stáli na stupních vítězů, 
jindy zase ne. To vše ke 
sportu patří. Ani jsme se 
nenadáli a už se blížil první 
zářijový víkend a naše soutěž na Hájově, která 
byla 7. kolem ligy. Všem, kteří nám pomáhali 
s její přípravou, a také těm, kteří nás přišli 
podpořit na naši domácí půdu, moc děkujeme. 
Jak naše soutěž probíhala, jste se mohli dočíst 
v říjnovém vydání Měsíčníku.
Po naší soutěži byli muži v lize na průběžném 

prvním, ženy na třetím a ženy Happy na šes-
tém místě. To nám ale ještě do konce chyběla 
odběhnout 3 kola. I když v mužské kategorii se 
již rýsovala vidina celkového vítězství našich 
mužů, v ženské kategorii to bylo stále velmi 
otevřené. Boj na předním příčkách se odehrá-
val mezi ženami z Bartovic, Brušperku a Há-
jova. V sobotu 16. 9. vše již tradičně končilo na 
noční soutěži ve Fryčovicích. Zde už nebylo 

pochyb o mužském vítězi dříve, než začala 
samotná soutěž. To ovšem o kategorii žen ne-
mohu říci. O celkovou první příčku v lize totiž 
mohly stále bojovat všechny tři již zmiňované 
týmy. A to Bartovice, Hájov a Brušperk. Nic 
nebylo rozhodnuto až do odběhnutí posledního 
ženského týmu. My, hájovské ženy, jsme tam 
zaběhly nejlepší čas a soutěž ve Fryčovicích 
vyhrály. Díky tomu jsme se bodově dotáhly na 
ženy z Bartovic, ale k úplnému prvenství nám 
chyběl ještě malý kousek štěstí.
Celkové umístění týmů – Beskydská liga 

2023 – kategorie muži:
1. Hájov, 2. Bystré, 3. Frýdek, 4. Vyšní Lho-

ty, 5. Brušperk, 6. Fryčovice, 7. Trojanovice, 
8. Skalice, 8. Sklárny Karolinka, 10. Stanisla-

To byly v krátkosti shrnuty všechny akce, 
které jsme v průběhu letošního roku pro vás 
připravili a pořádali. 
A teď ještě pár vět o tom, čeho si nejvíce 

u nás v SDH vážíme a je to naší největší 
chloubou, kterou nám závidí celý okres, ne-li 
kraj. Jsou to určitě naši mladí hasiči, včetně 
dorosteneckých kategorií. Vždyť ze 176 členů 
naší základny je hned 62 dětí do osmnácti let.
Za zmínku největších letošních úspěchů 

patří:
 » Úspěšná reprezentace kolektivu mladých 
a starších hasičů v soutěži Floriánek Cup. 
Mladší žáci zvítězili, starší žáci skončili na 
druhém místě.
 » První místo mladších žáků v Okresním 
kole celostátní soutěže Hry Plamen.
 » Druhé místo starších žáků v Okresním kole 
celostátní soutěže Hry Plamen.
 » Čtvrté místo starších žáků v Krajském kole 
celostátní soutěže Hry Plamen.

 » První místo mladších žáků na poháru 
Okresního rady mládeže a následně pak 
první místo na poháru Krajského starosty 
sdružení hasičů Moravskoslezského kraje.
 » Třetí místo starších žáků na poháru Okres-
ního rady mládeže.
V dorostenecké kategorii musím zmínit 

úspěšnou reprezentaci Hany Mošťkové a Te-
rezy Šimečkové na závodech jednotlivců na 
100 metrů s překážkami. V Českém poháru 
skončila Hanka celkově na 4. místě a Terka 
na 7. místě. A na Moravskoslezském poháru 
skončila Hanka celkově na 2. místě a Terka 
taktéž na 2. místě, každá ve své kategorii.
Musím také vzpomenout na úspěch Hany 

Mošťkové na Mistrovství České republi-
ky ve výstupu na cvičnou věž, kdy při své 
premiéře v této disciplíně skončila na 3. místě.
Všem dětem a mládeži, ale hlavně všem 

vedoucím, kteří s dětmi tráví spoustu svého 
volného času při trénincích a objíždění soutě-

ží, děkuji za vzornou reprezentaci SDH Hájov.
V dospělé kategorii stojí určitě za zmínku 

účast našich mužů a žen v Beskydské lize 
v požárním útoku, kde muži skončili celkově 
na 1. místě, ženy na 2. místě a ženy Happy na 
6. místě.
Veškeré naše sportovní aktivity a pořádání 

společensko-kulturních akcí by nebylo možné 
bez finanční podpory a grantů. Poděkování 
proto patří městu Příboru, všem jeho radním, 
zastupitelům, Moravskoslezskému kraji, 
Ministerstvu školství, mládeže a tělovýcho-
vy, Národní sportovní agentuře, Osadnímu 
výboru Hájov a dalším sponzorům, kteří pod-
porují činnost našeho sboru. Ještě jedno velké 
díky pak patří všem obětavcům a dobrovolní-
kům, kteří nám pomáhají a podporují nás. 
Přeji Vám klidné prožití blížících se 

vánočních svátků a do nového roku přeji 
hodně štěstí, zdraví a také mír na zemi.

Strašidelný večer 
na Hájově
Barbora Hajdová 

To tady ještě nebylo! V sobotu 4. 11. Hájov 
zaplavily desítky malých i velkých strašidel. 
Úderem 17. hodiny se před místním Obec-
ním domem začaly scházet děti převlečené 
za upíry, čarodějnice či kostlivce. K jejich ra-
dosti nezůstali pozadu ani někteří rodiče a do 
strašidelných kostýmů se oblékli také. Ob-
rovským překvapením bylo ovšem množství 
vydlabaných dýní, které děti donesly a rozzá-
řily tak prostranství u hasičské zbrojnice. 
Celé akci to dodalo tu pravou halloweenskou 
atmosféru. Odměnou za strašidelnou lucer-
ničku byl malý balíček s překvapením, jenž 
potěšil nejedno dítko.
Přesně v 17:30 h vyrazilo přes 150 účastní-

ků celé akce na všemi očekávaný lampionový 
průvod obcí. Trasa lemovaná světýlky byla 

pro děti v mas-
kách a jejich 
doprovod nevšed-
ním zážitkem. 
Třešničkou na 
dortu tohoto 
úžasně započa-
tého večera byla 
opravdu jedinečná 
halloweenská 
diskotéka, která 
se konala v sále kulturního domu, jehož vý-
zdoba předčila všechna očekávání. Nadšené 
dětské tváře a spokojené výrazy rodičů svěd-
čí o tom, že se strašidelný večer na Hájově 
nekonal naposledy.

Ohlédnutí za tenisovou sezónou 2023
Bc. Kamil Bordovský (Tenisový klub Příbor)

Tenisová sezóna roku 2023 je za námi, 
a i přes její pozdější začátek z důvodu nepří-
znivého počasí v dubnu byla velmi povedená 
a aktivní. TK Příbor patří s počtem členské 
základny 64 členů k početnějším sportovním 
oddílům města. V období od května do října se 
na trénincích všichni potkávali ve svém udr-
žovaném areálu v ulici Na Valše. Registrovaní 
hráči se zde utkávali se svými soupeři v rámci 
soutěží Českého tenisového svazu. Tým do-
spělých hráčů nastupoval v zápasech Oblastní 
soutěže sk. B ve složení: Martin Poledník, 
Denis Neuwirth, Marek Matocha, Marcel 
Kriške, Aleš Dolný, Andrea Blažková, Lucie 
Rajnochová a Andrea Rosíková. Ve své soutěži 
obsadil náš tým vedený kapitánem Polední-

kem hezké 5. místo, přičemž na – v pořadí 
druhý tým z Frenštátu p. R. – ztratil pouze 
1 bod, což svědčí o velké vyrovnanosti celé 
soutěže a kvalitě našeho týmu. 
Pro jednotlivce byly uspořádány také dva tur-

naje tenisového svazu v kategorii dospělých. 
15.–16. 7. se uskutečnil turnaj kategorie 

C, i s našimi hráči – Neuwirthem (vypadl 
v 1. kole), Poledníkem, jemuž se dařilo lépe, 
avšak souboj 2. kola musel za stavu 7:5, 3:6 
skrečovat. V singlu si tak za vítězství připsal 
zisk 30 bodů do žebříčku Dominik Šimeček 
z Orlové. Ve čtyřhře bral výhru pár Adam Bar-
toš-Michal Sapala z TK VŠB Ostrava. Nutno 
dodat, že náš pár Martin Poledník-Denis Neu-
wirth vypadl v semifinále s pozdějšími vítězi. 

9.–10. 9. se odehrál druhý turnaj tenisového 
svazu kategorie C za účasti našich hráčů – Jiří 

Veleba, Aleš Dolný, Marcel Kriške a Marek 
Matocha. Bohužel, naši hráči vypadli hned 
ve svém úvodním zápase, i když je třeba říci, 
že nejtěžší los čekal Marka Matochu (první 
sezóna mezi muži), který kladl tuhý odpor 
celkovému vítězi turnaje, kterým se stal Pře-
mysl Dokoupil z TC Brno. 
Částečnou radost nám udělala aspoň soutěž 

ve čtyřhře, kde vítězství slavil náš bývalý hráč 
Rudolf Ščudlík t. č. hrající za TK Hranice na 
Moravě, společně s Janem Jermářem reprezen-
tujícím TK Deza Valašské Meziříčí. U Jermáře 
musím zmínit jeho účast ve finále na letošní 
univerziádě v Chengdu, kde pro naši zemi 
vybojoval stříbrnou medaili, což jen dokresluje, 
jak kvalitně byl tento turnaj obsazen.
16.-17. 9. byl uspořádán turnaj tenisového 

svazu dorostenek kategorie C, ve kterém sou-
těžila i naše nadějná hráčka Rozálie Mrózková, 
která se v letošní sezóně po přechodu z žákyň 
do dorostenecké kategorie rozhodně neztratila 
a sezónu zakončila jako 362. hráčka českého 
žebříčku dorostenek. V turnaji ji ve čtvrtfi-
nále vystavila stopku pozdější vítězka turnaje 
Sára Hartingerová z TK Precheza Přerov. Za 
vítězství ve čtyřhře pak zvedla nad hlavu pohár 

dvojice Eliška Konvičková (TK Frýdek Místek) 
a Veronika Eliášová (TK SC Ostrava). 
Pro své členy z kategorie rekreačních a hobby 

hráčů pořádal klub také dva tradiční turnaje 
ve čtyřhrách, které jsou v řadách členů klubu 
velmi oblíbené, a losování skupin do hracích 
pavouků je vždy zcela zaplněné. Jen pro úpl-
nost. Bačovicův memoriál hraný 26. 5. vyhrála 
dvojice Lucie Rajnochová, Martin Kobolka. 
Klubový turnaj který se odehrál 22. 9. opano-
vala dvojice Marek Matocha, Václav Seidler.
Neděle 15. 10. 2023 byla posledním dnem, 

kdy si mohli zahrát také zájemci z řad veřej-
nosti, u kterých byla v letošní sezóně zazna-
menána zvýšená frekvence, a je vidět, že po 
utlumeném období covidu si zájemci o tento 
sport opět nacházejí cestu a čas ke hře. 
Na konci října se členové klubu scházeli 

v areálu k brigádám na úklid a údržbu, a 4. 11. 
byl areál definitivně uzavřen a zazimován.
Na závěr bychom za všechny členy chtěli 

poděkovat vedení města za finanční podporu, 
která je pro náš provoz velmi důležitá!
TK Příbor přeje všem přátelům bílého sportu 

veselé prožití Vánoc, šťastný nový rok a těší-
me se i s vámi na novou sezónu 2024!

Tým dospělých: Marcel Kriške, Andrea Rosíková, 
Martin Poledník, Denis Neuwirth, Marek 
Matocha, Lucie Rajnochová; autor: Ladislav 
Těšlík

Rozálie Mrózková po vítězství v Pardubicích; 
autor: Jiří Veleba
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Makové pole
Paní učitelky ze třídy SLUNÍČEK MŠ Kamarád 
Příbor

Také děti z Mateřské školy Kamarád 
vytvořily kytici vlčích máků a zapojily se 
tak do akce města „Makové pole“. Vlčí 
mák není jen květina, ale také symbol Dne 
válečných veteránů. Celý nápad začal využi-
tím digitální gramotnosti, ke které jsou děti 
naší školy vedené. Na internetu jsme hledali 
informace o významu tohoto symbolu.
Den pokračoval tvořením květin. Děti 

mohly uplatnit svou kreativitu a fantazii 
při práci s různými materiály a výtvarnými 
pomůckami. Zapojily své zručné prstíky 
a uplatnily je při:

 » kreslení a stříhání okvětních lístků 
z filcu,

 » třídění knoflíků pinzetkami,
 » navlékání nitě do jehly a knoflíků na nit,
 » skládání květů máků. 
Dopoledne jsme zakončili vycházkou, kde 

jsme květiny zasadili do makového políčka 
v parku. Navštívili jsme také památník 

u letadla naproti naší školy.
Na závěr dne se děti rozpovídaly na téma, 

„Co nás těší na světě“. Mezi jejich nej-
krásnější odpovědi patřilo: „Že můžu být 
s maminkou, tatínkem a celou rodinou“.

vice, 11. Paskov, 12. Velké Karlovice - Tísňavy
Celkové umístění týmů – Beskydská liga 

2023 – kategorie ženy:
1. Bartovice, 2. Hájov, 3. Brušperk, 4. Troja-

novice, 5. Skalice, 6. Hájov Happy, 7. Stani-
slavice, 8. Fryčovice
Pro naše družstvo mužů 35+ se letos bohužel 

kategorie v rámci ligy neotevřela, a to pro ma-
lou účast přihlášených týmů. Naši „veteráni“ 
ale nad hasičem nezlomili hůl a jezdili s námi 
na mnohé soutěže, kde předváděli skvělé výko-
ny. Nejednou jim na krku zacinkaly medaile.
Odběhali jsme celkem 23 soutěží. 10 v rámci 

Beskydské ligy a 13 dalších pohárových sou-

těží. Celkově muži vyhráli 4x, ženy 8x, ženy 
Happy 1x a muži 35+ 4x.
Letošní úspěšná sezóna je za námi. Brzy 

začneme opět zimní přípravu v tělocvičně 
a já věřím, že nás elán neopustí a budeme 
nejen našim dětem ukazovat, že trénovat se dá 
v každém věku.

Setkání 
příborských 
basketbalových 
veteránů
Jiří Slaný (Basketbalový klub Příbor)

V sobotu 11.11.2023 se uskutečnilo v tě-
locvičně ZŠ Npor. Loma tradiční setkání 
příborských hráčů košíkové (basketbalu) 
věkové kategorie 50+. Sešli se kamarádi, kteří 
v mládí propadli kouzlu oranžového míče 
a v minulosti úspěšně reprezentovali příbor-
ský basketbal na krajské, celostátní i mezi-
národní úrovni. Řada z nich po ukončení své 
aktivní hráčské kariéry pak pokračovala jako 
trenéři příborských mládežnických družstev 
a díky jejich obětavé práci se podařilo v našem 
městě vybudovat basketbalový klub, který 
patří mezi největší a nejúspěšnější sportov-
ní oddíly v Příboře. Na setkání nechyběli 
hráči a zakladatelé oddílu košíkové v Příboře 
v roce 1951 Ing. Karel Kohout a Ing. Vladimír 
Buzek. Nad starými fotografiemi a kronikami 
zavzpomínali na úspěchy i porážky, které 
společně prožívali, a na kamarády, kteří už 
„hrají basket pod nebeskými koši“.
Význam setkání podtrhla i účast starosty 

města Ing. arch. Jana Malíka, který poděko-
val účastníkům setkání za jejich sportovní 
úspěchy, které reprezentovaly město Příbor 

v tomto sportovním odvětví. 
Účastníci pak v průběhu setkání mohli 

sledovat i dvě mistrovská utkání nejmladších 
minižáků U 11. Mladí příborští basketbalisté 
v obou zápasech porazili své soupeře z Ostra-
vy (Snakes Ostrava) a jejich starší kolegové, 
kteří utkání sledovali, potleskem ocenili jejich 
basketbalové dovednosti.
Po utkáních následovalo společné fotogra-

fování účastníků setkání v tělocvičně pod 
košem. Dalším bodem programu bylo blaho-
přání jubilantům, kteří v roce 2023 slavili svá 
kulatá nebo půlkulatá výročí narození. Těm 
pak místopředseda Basketbalového klubu Pří-

bor předal památeční trička, na kterých bylo 
vytištěno logo BK Příbor a věk jubilanta.
Čas rychle ubíhal a o skvělou atmosféru 

setkání se postaral výborný guláš, pivo, kapka 
slivovice a Ivošovy výborné koláče. Na závěr 
pak byly promítány fotografie a videa, která 
dokumentovala činnost a úspěchy Basketbalo-
vého klubu Příbor v průběhu let 1951 až 2023.
 I když došlo pivo, odcházet domů se 

nikomu nechtělo a při loučení si všichni 
účastníci slíbili, že se opět sejdou na příštím 
setkání basketbalových veteránů BK Příbor 
v roce 2024.

Co se děje u nás ve škole
Mgr. Dana Lišková (Za pedagogy ZŠ Jičínské), Foto: Sandra Červencová

Ve čtvrtek 12. října se žáci sedmých 
ročníků zúčastnili dějepisné exkurze do 
Archeoparku Chotěbuz – Podobory. Nej-
prve měli možnost prohlédnout si vnitřní 
expozici s výstavou na téma osídlení tohoto 
území ve starší době železné a ve slovanské 
éře. Součástí bylo vyplňování pracovních 
listů. Odpovědi na záludné otázky získali 
žáci právě zkoumáním vystavených exponá-
tů. Následovala venkovní prohlídka areálu 
rekonstruovaného slovanského sídliště. 
Děti vstupovaly do jednotlivých příbytků, 
kde se seznamovaly s každodenním životem 
našich předků. Díky fundovanému výkla-
du pana průvodce se dozvěděly o technice 
stavby různých typů budov, způsobu výroby 
rozličných předmětů nebo například o mož-
nostech barvení látek v raném středověku. 
Žáci si mohli vyzkoušet mletí obilí, rytí do 
voskových tabulek nebo hraní prastarých 
deskových her. Někteří z nich se oblékli do 
slovanských oděvů, jiní si potěžkali středo-
věké zbraně. Atraktivní tečkou na závěr se 
stala střelba z luku.
Na konci října se konaly hned dvě spor-

tovní akce a obě ve stejný den! Tradiční 
branný závod pro šesté ročníky pořádala 
Městská policie Příbor s pomocí střediska 
volného času Luna. Závod trval od 8 do 
11 hodin. Trasa byla dlouhá 2,5 km a obsa-
hovala celkem 6 stanovišť, na kterých byly 
za každý chybný pokus trestné sekundy. 
Druhé a třetí místo obsadily čtyřčlenné 
skupiny ze ZŠ Jičínské. Na prvním místě 
se umístila skupinka ze ZŠ Npor. Loma. Ve 

stejný den, tedy 24. října 2023, se náš škol-
ní fotbalový tým vydal na MUT v Novém 
Jičíně, aby se zúčastnil fotbalového turnaje 
FAČR pro II. stupeň základních škol. Naši 
hráči a jedna žákyně čelili ve skupině dal-
ším čtyřem týmům a s obrovským nasaze-
ním bojovali celé dopoledne, aby nakonec 
zvítězili.
Se začátkem školního roku v naší škole 

zahájil činnost nový kroužek Logohrátky. 
Tento kroužek je určen převážně dětem 
z prvních ročníků, které se v něm hra-
vou formou zaměřují na přirozený rozvoj 
komunikačních schopností a dovedností. 
Procvičují zde motoriku mluvidel, rozšiřují 
si slovní zásobu a zlepšují si vyjadřovací 
schopnosti. V Logohrátkách se nesoustře-
díme jen na rozšíření slovní zásoby, ale i na 
dechová a artikulační cvičení a na rozvíjení 
zrakového a sluchového vnímání.
V závěru října proběhly u nás ve škole 

oslavy keltského svátku halloweenu. V dru-
žině si paní vychovatelky připravily pro děti 
podzimní halloweenskou výtvarnou dílnu. 
Děti vyráběly stínidlo na svíčku ve tvaru 
netopýra a kočky. Pro sladkou odměnu si 
děti šly na základě vzkazu psaného nevi-
ditelným písmem, který se objevil až po 
zahřátí textu nad svíčkou. V samotný den 
D se pak celá škola proměnila v jedno velké 
strašidelné místo plné podivně vypadajících 
bytostí, motivací byla totiž soutěž o nejza-
jímavěji vyzdobenou třídu a soutěž o nej-
lepší masku. Třídní samospráva za pomoci 
deváťáků si pak pro děti z prvního stupně 

připravila v tělocvičně zábavné úkoly. V ho-
dinách angličtiny pak děti na dvoře plnily 
úkoly související s historií tohoto svátku. 
Celé oslavy završil, za laskavé asistence 
Městské policie Příbor, průvod masek na 
náměstí. Děti své masky rok od roku vylep-
šují, takže už se moc těšíme na další ročník!
8. listopadu 2023 proběhlo na naší škole 

pracovní setkání lídrů škol zapojených do 
projektu „Pomáháme školám k úspěchu“. 
Cílem setkání bylo především společně 
vytvořit náměty pro roční plán Online plat-
formy pro lídry. Co potřebujeme v souvis-
losti s naší činností řešit, promýšlet, co nám 
pomáhá, nejen s rozvojem profesního učení. 
Dále pak ukázat lídrům škol majících zájem 
se k naší lokalitě připojit, jak v projektu 
přemýšlíme a jak společně pracujeme.

Pálení svatojánských ohňů v Příboře před 
rokem 1989
Igor Jalůvka (pokračování)

Láďa Koliba, který již tehdy stál mezi 
přihlížejícími u železničního mostku na 
příborském břehu, si vzpomíná, že mezi 
diváky se objevil jakýsi člověk – patrně 
policista v civilu – a prohlásil: „Tato akce 
není povolena.“ My dole na kamenci jsme 
si toho „v zápalu boje“ vůbec nevšimli, 
a pokud policistu či estébáka vůbec slyše-
li ostatní diváci, tak ho jednoduše igno-
rovali. Stejně jsme brzy metly „vyházeli“, 
oheň dohořel a všichni se odebrali domů. 
Dnes, s odstupem času, se mi jeví takové 
počínání pořádkové policie charakteris-
tické pro tehdejší období Husákova reži-
mu. Rok 1980 spadá do etapy následující 
po vyhlášení občanské iniciativy Charta 
77, kdy se veškeré shromažďování lidí 
pokládalo za „srocování davu“. Prostě 
shromáždění, o kterém estébáci předem 

nevěděli, bylo jednoduše „nepovolené“. 
V tomto duchu se vyznačovala celá 80. 
léta. A pokud jde o chartisty – to bylo 
doslova „pár“ odvážlivců z uměleckých 
kruhů a většinou z Prahy, „… se kterými 
naprostá většina obyvatel socialistického Čes-
koslovenska nechtěla mít nic společného, ale 
tiše jim fandila…“ (V. Havel).
(V této dekádě jsem v Praze často navště-

voval neoficiální /= nepovolenou/ stěho-
vavou burzu zahraničních gramodesek, 
na které se policisté často objevili a postu-
povali naprosto stejně, navíc s dovětkem: 
„Občané, rozejděte se!“ Toto své snažení 
sice režim oficiálně omlouval tím, že se 
jedná o „potírání černého obchodu, který 
nepodléhá zdanění“, ale my jsme dobře 
věděli, že hlavní příčina spočívá v něčem 
jiném: režimu vadilo, že se vůbec mezi 

lidi dostává a šíří západní rocková hudba. 
Jak mi tehdy sdělil jeden můj kamarád 
z Prahy, vůbec nejsprostější „fízlovská“ 
akce se uskutečnila koncem 70. let: 
Jednoho nedělního rána se burza pořádala 
na dvorku jakéhosi žižkovského pavlačo-
vého domu. Policejní antony tam vtrhly 
a zatarasily jediný vchod do domu. Z vozů 
vyskákali „příslušníci“, ale tentokráte nic 
nevyhlašovali, nic neoznamovali. Mlčky 
se vrhli mezi prodávající a obušky jim za-
čali roztřískávat zbrusu nová gramofonová 
alba – počínali si jako smyslů zbavení. 
Tehdy tam estébáci rozsekali několik desí-
tek vinylových desek. Státní bezpečnost se 
v epoše socialismu zrovna nevyznačovala 
přehnanou úctou k osobnímu majetku 
československých občanů…)
Ale abych neodbočoval od svatojánských 
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Knižní novinky na měsíc prosinec
Elena Fialová (Městská knihovna Příbor)

Patrik Hartl rozehrává ve svém novém 
románu Gazely příběh bouřlivého týdne tří 
nejlepších kamarádek, které kdysi chodily 
do třídy s Prvokem, Šampónem, Tečkou 
a Karlem. Šárka v pondělí oslaví narozeni-
ny, večer ztratí mobil a v úterý se jí kvůli 
tomu otřese život v základech. Karolína ve 
středu přivítá doma svého manžela, se kte-
rým rok nežila, a musí se to znovu začít učit. 
A Helena během pátku konečně uvěří, že 
by mohla zapomenout na rozvod a znovu se 
zamilovat. Události těchto všedních dní je 
vrhnou do takových turbulencí, že ani jedna 
z nich večer před víkendem netuší, jak bude 
její život vypadat v neděli.
Babička Is not Dead je název nové knihy 

spisovatelky Ireny Obermannové. Volně 
navazuje na předchozí knihu Babička a opět 
vypráví o ženách, které jsou od jistého 
věku „neviditelné“. Hlavní hrdinka Xenie 
doporučuje na stará kolena více punku a žít 
si prostě po svém. Když dostane tajemnou 
prosbu o věnování do knihy od neznámého 

ctitele, vydává se na podivnou pouť za svými 
dávnými láskami.
Irská spisovatelka Patricia Gibneyová 

napsala v pořadí sedmý případ inspektorky 
Lottie Parkerové Zlomené duše. Dvě mladé 
ženy byly nalezeny mrtvé a oblečené ve 
svatebních šatech a oběma chyběl pramen 
vlasů. Vraždy se zdají být tak osobní, že 
je inspektorka Parkerová přesvědčená, že 
oběti musel zabít někdo, koho znaly…
Thriller Pilotova dcera je to pravé pro fa-

noušky knih Arthura Haileyho a napsala ho 
Audrey J. Cole. Let 385 společnosti Pacific 
Air míří ze Seattlu do Honolulu. V polovině 
cesty přes Pacifik se letadla zmocní únosci, 
zabijí šest lidí, včetně pilotů. Cora je sice 
mladá vdova, matka a zdravotní sestra, ale 
je také dcera pilota…Vedle ní sedí detektiv 
z oddělení vražd Kyl Adams. Oba doufají, 
že zachrání nejen sebe, ale i zbývajících sto 
čtyřicet dva lidí na palubě…
Novinářka a spisovatelka Jana Poncarová 

ve svém novém románu Hedvika rozehrá-

vá příběh ženy vracející se do poválečného 
Československa po sedmi letech, které pro-
žila v Londýně a ve vojenské službě v Af-
rice. Z trosek se snaží znovu vystavět svůj 
někdejší život. Hrůzy války a léta odloučení 
ji však s manželem odcizilya do cesty jí 
navíc vkročil jiný muž. Hedvika mezitím 
bezmocně pozoruje, jak v její vlasti jednu 
totalitu střídá druhá…
Druhý díl švédské detektivní série Kristiny 

Ohlssonové má název Ledoborec. Do 
ospalé přímořské vesničky Hovenäset přišla 
bílá zima. August Strindberg je šťastnější 
než kdy dřív: jeho vetešnictví si vede skvěle, 
a navíc je čerstvě zamilovaný. Během mra-
zivé lednové noci však jeho idylou otřese 
požár, který zničí dvě chatky u moře, jedna 
z nich patřila Augustovi. Inspektorka Maria 
Martinssonová se pouští do vyšetřová-
ní, které se záhy rozšíří o vraždu. Někdo 
skrývá smrtící tajemství… a nebezpečí hrozí 
Augustovi i Marii.

Tatra v Příboře, 19. díl
Jiří Slaný, Zdeněk Kübel, Fotografie: archív Karla Bordovského 

Od počátku byl duší tatrováckého autokro-
sového programu pracovník technického 
vývoje n. p. TATRA Kopřivnice pan Karel 
Bordovský. 
Obrovský fanda autokrosového spor-

tu, který svými technickými znalostmi 
a aktivním přístupem k řešení problémů 
autokrosových jezdců vybudoval se svými 
spolupracovníky v TATŘE špičkové servis-
ní a inovační autokrosové centrum. 
Jejich profesionální práce byla základem 

úspěchů, které jezdci s tatrováckými bugi-
nami dosahovali na tuzemských i zahranič-
ních okruzích.

V roce 1973 nastupuje do autokrosu nejú-
spěšnější kopřivnický jezdec Alois Havel 
(4 tituly vicemistra Evropy, 2 tituly mistra 
ČSSR). Nejdříve s dvojníkem Královy 
Baghiry, avšak s méně výkonným šest-
settrojkovým motorem. V roce 1975 pak 
začal stavět čtyřkolku – náhon na všechna 
čtyři kola, hnacím agregátem byl opět motor 
T 603 s převodovkou Moskvič, která však 
musela být překonstruována.
Buginy postavené na bázi komponentů 

TATRA 603 (motor, převod, výkyvné 
polonápravy apod.) se dále postupně vyví-
jely a zlepšovaly se jejich technické i jízdní 
parametry. V kategorii do 3500 ccm patřily 
buginy osazené motory a převody TATRA 
vždy mezi nejlepší.
Po ukončení sériové výroby šestsettrojek 

a tím i motorů T 603 v r. 1975 se TATRA 
rozhodla pokračovat v autokrosovém pro-
gramu a tatrováčtí konstruktéři a technici 
připravili pro autokrosové jezdce upravenou 
verzi 8 válcového vzduchem chlazeného 
motoru T 613. 

Pro soutěžní sezónu 1979 vyrobili tatrováci 
pro buginu Aloise Havla speciálně upra-
vený 8 válcový motor o objemu 3500 cm3; 
5600 min/1, se čtyřmi dvojitými karbu-
rátory Weber 40 IDA 9CL a tyristorovým 
zapalováním. Vyladěný osmiválec dosahoval 
na brzdě výkon až 175 kW.
Po úspěších Aloise Havla (1. místo 

Mistrovství ČSSR 1978 a 2. místo Mis-
trovství Evropy 1980, 1981), začala tyto 
šestsettřináctkové motory používat ve svých 
buginách řada dalších závodníků. Alois 
Havel zakončil svou úspěšnou autokrosovou 
kariéru v roce 1992. 

V souvislosti s očekávanými 
změnami autokrosových pravidel 
(omezení objemu do 3000 cm3) 
navrhli, vyvinuli a vyrobili 
tatrováci šestiválcový motor 
na bázi komponentů z motoru 
T 613. Motor V6 měl objem vál-
ců 2640 cm3, rozvod 2 x 2 OHC, 
kompresi 10,4: 1 a dával výkon 
cca 135 kW při 6500 otáčkách 
za minutu. Motor měl nižší 
celkovou hmotnost, což výrazně 
zlepšilo dynamiku jízdy vozidla.

Buginy se speciálně upravenou 
převodovkou dosahovaly při závo-
dech rychlosti 150 až 180 km/h. 
TATRA ve spolupráci s au-

tokrosovými jezdci dále po-
kračovala i v osmdesátých 
a devadesátých letech na vývoji 

šestiválcových motorů s cílem zvyšovat je-
jich výkonové parametry. Tak byly postupně 
vyrobeny speciály s výkonem 
177 kW při 6000 ot/min a mo-
tor s objemem 2939 cm3 a max. 
výkonem 199 kW při 7200 ot/
min. Byl vyvinut a postaven 
i šestiválcový T 613 6 VS, u ně-
hož byla postupně vylepšována 
výkonová charakteristika až na 
hodnotu 215 kW (300 k), s ma-
ximálním točivým momentem 
315 Nm a rozsahem otáček do 
7300 ot/min.
Kolektiv Karla Bordovského 

systematicky realizoval řadu 
technických opatření jak na 
hnacích jednotkách, tak i pod-
vozkových částech vozidel, 
s cílem zajistit tatrováckým 
buginám špičkové jízdní vlast-
nosti.
Současně s velmi dobrým 

zajištěním servisu pro smluvní 

jezdce tak vytvořil optimální podmínky pro 
úspěšné výsledky v autokrosových soutě-
žích.
Tato skutečnost spolu s velmi dobrými vý-

kony jezdců se pak promítly jak do výsledků 
jednotlivých závodů, tak i do konečného 
umístění jezdců na Mistrovství republiky 
i Mistrovství Evropy. 
První oficiální Mistrovství republiky ve 

třídě do 3500 ccm se jelo v roce 1974.
Z výsledků soutěží Mistrovství repub-

liky a Mistrovství Evropy v letech 1974 
až 2012 (viz tatrapribor.cz) je zřejmé, že 
v autokrosových soutěžích Divize 3 do 3500 
ccm si motory TATRA svými technickými 
parametry a minimální poruchovostí zajis-
tily výsadní postavení.

Ve svých buginách jej používala široká 
škála tuzemských i zahraničních jezd-
ců. Namátkou můžeme jmenovat: Václav 
Havel, Jaroslav Hošek, Karel Havel, Alois 
Havel, Jaroslav Jurenka, Josef Keřka, 
Roman Keřka, Bohumil Křesťan ml., Jan 
Smrž, Martin Kolmistr, Martin Lev, Tomáš 
Hrdinka, Josef Sýkora, Štěpán Lysák, 
Martin Šoltys, Pavel Řehák, Peter Obert 
(Slovensko), Miloš Vlčanský (Slovensko), 
Ing. Boris Suchý, Karel Hanika, Josef Jahn, 
Jaroslav Havel, Josef Wonsemu, Jan Soldát, 
Milan Kička, Václav Pelc, Karel Horčič-
ka, Jaromír Štětina, Tomáš Carbol, Claude 
Curien (Francie), Marcel Grgič (Slovinsko), 
Igor Svaguša (Chorvatsko), Pavel Číp, Milan 
Klimeš, Martin Domin, Jean Pierre Schlö-
sser (Francie), František Vojtíšek a další.

Centrum tradičních technologií Příbor
Prosinec 2023

VÝSTAVA: 
Urob si sám. Co dovedou kutilové

Na úspěšnou výstavu „Vyrobeno v Tatře, ale 
tatrovka to není!“ navazuje nová výstava věno-
vaná nezdolné lidské tvořivosti. Je zaměřena na 
rozmanité projevy lidového kutilství. Výstava 
čítající přes 150 exponátů je ke zhlédnutí ve 
velkém výstavním sále CETRAT Příbor.

 » 31. 10. 2023 – 24. 2. 2024

„… tak nějak museli vypadat 
Jákobovi synové na luzích 
Kanaánu“

Od biblických pastýřů po 
beskydské pastevce 
Poetický pořad z cyklu muzejních advent-

ních podvečerů pořádaný Muzeem Novoji-
čínska a městem Příborem. 
Recitace: Jan Fišar, herec Národního divadla 

moravskoslezského a držitel Křišťálové růže 
– nejvyšší ceny za přednes poezie a prózy 
v České republice 
Hudba: RukyNaDudy v aranžmá Mariana 

Friedla, oceněného prestižní hudební cenou 
Anděl 2017 v kategorii folk
Mluvené slovo: Václav Michalička, vedoucí 

CETRATu Příbor, autor pořadu
 » Pátek 8. prosince; 18.00, Refektář 
piaristického kláštera
 » Vstup: volný 

Setkání betlemářů v Příboře X.
Desátý ročník tradičního adventního 

setkání řezbářů – betlemářů ze severo-
východní Moravy a Těšínského Slezska. 
Expozice muzea oživí tento den 11 řezbářů, 
předvádějících své umění při výrobě betlé-
mů. V rámci setkání bude možné zakoupit 
některé jejich výrobky.
Řezbáři: Metoděj Beran z Příbora, Kle-

ment Brokeš z Havířova, Jan Brlica z Fran-
covy Lhoty, Martin Cigánek z Valašských 
Klobouk, Tomáš Dujka z Velkých Karlovic, 
Ivan Hejtmánek z Rožnova pod Radhoš-
těm, Jaromír Kostelník z Příbora, Zdeněk 
Matyáš z Valašských Klobouk, Kamil Ko-
přiva z Valašských Klobouk, Oldřich Unar 
z Opatovic a Milan Žlebčík z Příbora.
Setkání betlemářů doprovodí hudbou 

goralská gajdošská kapela BUKÓŃ.
Po dobu této akce bude zpřístupněna 

výstava UROB SI SÁM. CO DOVEDOU 
KUTILOVÉ

Pořádají Centrum tradičních technologií Pří-
bor – Muzeum Novojičínska a město Příbor

 » Sobota 9. prosince 2023; 9.00 – 13.00
 » Vstupné: 40 Kč

Otevírací doba muzea
Úterý, středa, čtvrtek:  
8.00 – 12.00 13.00 – 16.00
Sobota:
9.00 – 12.00 12.30 – 17.00

Otevírací doba o Vánocích:
23.–26. 12.: zavřeno 
27. a 28. 12.: otevřeno 
8.00 – 12.00  13.00 – 16.00
30.–31. 12.: zavřeno

Kontakt:
Muzeum Novojičínska, příspěvková organi-
zace – Centrum tradičních technologií Příbor
Lidická 50, 742 58 Příbor
Tel.: 556 725 191
e-mail: pribor@muzeumnj.cz
Web: www.muzeumnj.cz/pribor

Vážení čtenáři,

přejeme Vám šťastné a veselé 
Vánoce a úspěšný rok 2024!

S blížícím se koncem roku 
chceme poděkovat za Vaši 
podporu a přízeň. Přejeme Vám 
prožití tohoto období v klidu, 
radosti a pohodě, v kruhu vašich 
nejbližších. V následujícím 
roce pro Vás opět připravujeme 
zajímavý program, zahrnující 
výstavy a rozmanité kulturní 
akce. Proto věříme, že si k nám 
opět najedete cestu.

Pracovníci Centra tradičních 
technologií Příbor

ohňů. Čtenář již tuší, že v 80. letech ne-
byla žádná snaha o pokračování v tradici 
svatojánských ohňů. Avšak nebylo to dáno 
jen tím, že by tuto akci komunistický re-

žim nepovolil. Nikdo se o to ani nepokou-
šel. Nenašel se žádný poslanec, který by 
se tuto tradici snažil obhájit, taková snaha 
se nenašla ani u zájmových organizací, 

každý se staral jen o sebe.

 Příště pokračování.

Obr. č. 56 – Karel Bordovský v červené kombinéze s buginou 
Jaromíra Štětiny 

Obr. č. 57 – Předávání tatrováckých šestiválců autokrosové 
reprezentaci pro ME 1988 – zleva Bobeš Křesťan, Pepa Keřka, 
Jára Hošek a Jára Jurenka

Kulturní informace 15Historie14
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7. prosince 2023 v 16.00 hodin v Městské knihovně Příbor

Příborské slečny a paní, zveme Vás do knihovny na kreativní odpoledne
u kávy, čaje. Přineste si vlny, krajky, stužky, korálky, drobné vánoční  
ozdoby, budeme vyrábět vánoční dekoraci - stromeček. Kužel na něj pro
Vás máme k dispozici.

Vyhlašujeme soutěž o nejlepší vánoční perníček! Hodnocena bude
kreativita zdobení a chuť. Stačí přinést 5 ks perníčků! Výherce obdrží
pěknou knihu.

DÁMSKÝ
KLUB
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VÁNOČNÍ DÍLNA
1 2 .  p r o s i n c e  2 0 2 3  v  1 5 : 0 0  h o d i n

S r d e č n ě  z v e m e  d ě t i ,  r o d i č e  i  p r a r o d i č e  n a  t r a d i č n í
v á n o č n í  t v o ř i v o u  d í l n u .  B u d e m e  v y r á b ě t  B e t l é m  v e
s k l e n i c i .  S  s e b o u  s i  d o n e s t e  s k l e n i c i  s  š i r o k ý m
d n e m ,  k o u s k y  l á t e k  a  d e k o r a c e  n a  d o z d o b e n í .

M ě s t s k á  k n i h o v n a  P ř í b o r

 

 

                   ZVEME VÁS NA  
 

VÁNOČNÍ 
KONCERT  

ZUŠ PŘÍBOR  
 

 

  
 

13. 12.  
2023 

17: 00 
HODIN 

KULTURNÍ 
DŮM 

PŘÍBOR 
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 
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VÁNOČNÍ HUDBA 2023
FARNÍ KOSTEL NAROZENÍ 

PANNY MARIE

PŮLNOČNÍ MŠE
24.prosince 2023 ve 22.00 hodin 

Koledy zazpívá Příborský pěvecký kvartet         
za doprovodu Spolku hudebníků Příbor   

pod vedením pana Zdeňka Pukovce 

VÁNOČNÍ KONCERT
25.prosince 2023 v 16.00 hodin 

Zazní Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby 
„Hej mistře“

Účinkuje:
Pěvecký sbor Ondráš

Spolek hudebníků Příbor a sólisté 
řídí pan Zdeněk Pukovec

Vstupné dobrovolné

Vánoční
koncert

Římskokatolická farnost Příbor
Vás srdečně zve na

Koncert se uskuteční ve středu 27.12.2023
v 16.00 hodin ve farním kostele
Narození Panny Marie v Příboře.

Účinkují:
Pěvecký sbor Schola a sólisté

Vstupné dobrovolné

                   K tanci a poslechu bude 
 hrát vynikající kapela 

YPSILON

Městská organizace KDU–ČSL Příbor
Vás co nejsrdečněji zve na tradiční

Společenský 
              ples

Sobota 27.1.2024
od 19:00 hodin 

v Kulturním domě 
v Příboře

Cena vstupného 150,- Kč
Večeře 180,- Kč - nutná rezervace

Předtančení předvedou studentky ZUŠ Příbor, 
můžete se dále těšit na tradiční domácí občerstvení, 

slosovatelnou hru o ceny a mnoho dalšího.

Předprodej vstupenek a večeří od 8.1.2024, u p. Jitky Monsportové 
v papírnictví Bonifác, denně 9-12 a 13-16 hod.
Tel. 608 459 827
(Volat prosíme pouze v pracovní době)

www.pribor.kdu.cz

Pěvecký sbor Schola Příbor 
Vás srdečně zve na prosincové koncerty

v Příboře a blízkém okolí:

Těšíme se na Vás!

Vánoční koncert

Koncert se uskuteční v neděli 17.12.2023
v 15.00 hodin kostele sv. Maří Magdalény v Pustějově.

Vánoční koledování
Vánoční koledování proběhne v úterý 26.12.2023

v 7.30 hodin při Štěpánské mši v Mošnově.

Tradiční Vánoční koncert se uskuteční ve středu 
27.12.2023 v 16.00 hodin ve farním kostele

Narození Panny Marie v Příboře.

Koncert se uskuteční v neděli 10.12.2023
v 15.00 hodin v kostele sv. Jakuba v Libhošti.

   ventní koncertA

   ventní koncertA
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Kontakt: Lenka Šulová |t: 728 527 578 |e: prace@alliancels.com

Alliance Laundry CE s.r.o. 
vám přeje krásné prožití vánočních svátků 

a hodně zdraví, štěstí a úspěchů v roce 2024.
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PRODEJ VÁNOČNÍCH 
STROMKŮ A KAPRŮ 

 
 
 
 
 

                         Každý den od 09.12.2023 v době od 9 do 17 h. 
 
               

 
                                      
 
 

                                     20.12.2023-23.12.2023 v době od 9 do 17 h. 
 

 
Prodej bude probíhat v Příboře na ulici Masarykově 136 

u pana Krejčího (200 m od budovy Policie ČR). 

 

UZÁVĚRKY MĚSÍČNÍKU 
ÚNOR–ČERVEN 2024 

Pátek  12. 1. 

Středa  16. 2. 

Pátek  15. 3. 

Pondělí 15. 4. 

Středa  15. 5. 

Veškeré příspěvky zasílejte prosím elektronicky vždy 
do stanoveného data konkrétního vydání  

Měsíčníku města Příbora do 14:00 hod. odpoledne na  
tic@pribor-mesto.cz.  

Příspěvky, které obdržíme po stanoveném datu 
a hodině, budou automaticky zařazeny 

do následujícího vydání. Děkujeme a budeme se velmi 
těšit na Vaše příspěvky i spolupráci s Vámi. 

24 Inzerce a pozvánky Inzerce a pozvánky 25



 
UPOZORNĚNÍ  

UZÁVĚRKA MĚSÍČNÍKU 
LEDEN 2024 

Pondělí 4. 12. 
Veškeré příspěvky zasílejte prosím elektronicky vždy 

do stanoveného data konkrétního vydání  
Měsíčníku města Příbora do 14:00 hod. odpoledne na  

tic@pribor-mesto.cz.  

Příspěvky, které obdržíme po stanoveném datu 
a hodině, budou automaticky zařazeny 

do následujícího vydání. Děkujeme a budeme se velmi 
těšit na Vaše příspěvky i spolupráci s Vámi. 
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ADVENT v příboře
2.  12.
SOBOTA

2. ADVENTNÍ KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA: ZAHRADA A CHODBY
9:00 PIARISTICKÝ KLÁŠTER

7.  12.
ČTVRTEK

vánoční dámský klub
16:00 MĚSTSKÁ KNIHOVNA

12.  12.
ÚTERÝ

VÁNOČNÍ DÍLNA PRO DĚTI
16:00 MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

16.  12.
SOBOTA

4. ADVENTNÍ KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA: STARÝ HŘBITOV
9:00 STARÝ HŘBITOV

17.  12.
NEDĚLE

ADVENTNÍ KONCERT: ŠTĚPÁNŠTÍ KOLEDNÍCI
15:00 KULTURNÍ DŮM

ZIMNÍ SLUNOVRAT S KAPELOU DELORAINE
18:00 MĚSTSKÝ PARK

22.  12.
PÁTEK

VÍCE INFORMACÍ NALEZNETE NA WEBU MĚSTA PŘÍBORA V SEKCI KALENDÁŘ AKCÍ

TĚŠÍME SE NA VÁS

3.  12.
NEDĚLE

VÁNOČNÍ JARMARK A MIKULÁŠSKÁ JÍZDA
14:00 NÁMĚSTÍ S. FREUDA

50,-

9.  12.
SOBOTA

3. ADVENTNÍ KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA: FARNÍ KOSTEL 
9:00 FARNÍ KOSTEL

50,-

50,-

100,-

11.  12.
PONDĚLÍ

KINO PRO DĚTI: TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
17:00 KULTURNÍ DŮM50,-

18.  12.
PONDĚLÍ

Kino: její tělo
17:00 KULTURNÍ DŮM140,- 

21.  12.
ČTVRTEK

BAREVNÝ ČTVRTEK: HOROLEZKYNĚ DINA ŠTĚRBOVÁ
18:00 REFEKTÁŘ PIARISTICKÉHO KLÁŠTERA50,-

10.  12.
NEDĚLE

ADVENTNÍ KONCERT: ALL BRASS BAND
17:00 KOSTEL SV. VALENTINA100,-

13.  12.
STŘEDA

GENEALOGICKÁ PORADNA PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
13:00–16:00 KULTURNÍ DŮM: NUTNÉ OBJEDNÁNÍ

13.  12.
STŘEDA

česko zpívá koledy
17:45 PŘED RODNÝM DOMEM S. FREUDA

8.  12.
PÁTEK

POETICKÝ POŘAD CENTRA TRADIČNÍCH TECHNOLOGIÍ
18:00 REFEKTÁŘ PIARISTICKÉHO KLÁŠTERA

9.  12.
SOBOTA

SETKÁNÍ BETLÉMÁŘŮ V PŘÍBOŘE X.
9:00–13:00 CENTRUM TRADIČNÍCH TECHNOLOGIÍ40,-
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